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این سال‌ها مشکل چندانی مقابل تیم‌های آسیایی نداشتیم، راحت بازی 

می‌کردیم و راحت می‌بردیم. نه به کره باختیم نه به ژاپن. عربستان هم چندسالی 

از سطح اول فاصله گرفته بود. یک تیم اما دردسرساز شد: عراق. فراموش نکردیم 

چهار سال قبل را که تیم پرامیدمان در یک‌چهارم نهایی و در ضربات پنالتی به 

عراق باخت. باخت تلخی بود، آنقدر که طعم تلخش هنوز در کام هواداران فوتبالی 

باقی مانده است. حکایت امسال اما متفاوت است. حالا در آخرین بازی مرحله 

گروهی باید به مصاف عراقی برویم که مثل همیشه تیم خوب و خطرناکی است. 

 جدالی برای صدرنشینی

نبرد این‌ بار از جنس حذف شدن نیست. در گروهی نسبتا آسان، ایران و عراق 

حریفان‌شان را برده‌اند و برای صدرنشینی می‌جنگند، برای روبه‌رونشدن احتمالی 

با تیم‌هایی مثل عربستان و قطر. صدرنشینی در گروه به‌معنای هموارتر کردن راه 

تا نیمه‌نهایی هم خواهد بود. صدرنشینی باعث می‌شود که تا مرحله نیم‌نهایی 

عملا به تیم بزرگ و با‌سابقه‌ای نخوریم و چه چیزی از این بهتر. یکی از مسئولان 

فدراسیون عراق گفته بود اگر ایران را ببریم خود را در فینال خواهیم دید. بنابراین 

بازی پایانی گروه، هرچیزی هست غیر از یک بازی تشریفاتی.

 عراق سرسخت

عراق مثل همیشه تیم خوب و قابل احترامی است، شاید نه در حد قهرمانی، اما 

تیمی که سخت بشود شکستش داد. آنها اگرچه در بازی اول غافلگیر شدند و دو 

گل از ویتنام دریافت کردند، اما آنقدری تیم‌شان خوب بود که به بازی برگردند و 

سه گل بزنند، ویتنامی که دیدیم تیمی دست و پا بسته نیست. کیفیت دوستاره 

عراق، بشاررسن و طارق همام را که از نزدیک دیده‌ایم. کمتر از هافبک‌های ما 

نیستند. ستاره‌های دیگری هم هستند. مهند علی، جوان 18ساله‌ای که در 13 

بازی ملی هشت گل زده و حالا چشم‌ها را خیره کرده است. بنابراین در دشوار 

بودن بازی نمی‌توان تردیدی داشت. عراق گردش توپ خوبی دارد و خیلی راحت 

موقعیت گل ایجاد می‌کند، از نظر فیزیکی هم تیم خوبی است، اما حداقل در 

بازی با ویتنام نشان داد که صلابت لازم در خط دفاع را ندارد. 

 ایران و عزمی راسخ برای قهرمانی

ما تیم بدشانس ادوار اخیر جام‌ملت‌های آسیا هستیم. احتمالا کسی تردید 

نداشته باشد که در این دوره‌های متوالی، در آن چندباری که سوم شدیم حداقل 

یک‌بار حق‌مان قهرمانی بوده است. این‌بار اما کسی به کمتر از قهرمانی راضی 

نیست. بعد از پشت‌سرگذاشتن یک جام‌جهانی خوب و درحالی که کارلوس 

کی‌روش هفتمین سال حضورش در ایران را هم پشت‌سرگذاشته و درشرایطی 

که سال‌هاست تیم اول آسیا هستیم، چه‌چیز جز قهرمانی می‌تواند ما را راضی 

کند؟ تیم به نسبت دوره قبل تغییراتی داشته است. از آن تیم چهار سال قبل 

حالا 12 بازیکن در تیم حضور دارند و همگی آماده انتقام از عراق هستند. قدرت 

ایران کماکان در خط دفاعی مستحکمش است. دفاعی که نشان داده حتی در 

برابر بازیکنان طراز اول بین‌المللی به‌راحتی تسلیم نمی‌شود. در این دو بازی 

هم که دروازه‌اش را بسته نگه داشته است. درعین‌حال زوج طارمی- آزمون در 

خط حمله آماده نشان داده است. آنها پنج گل از هفت گل تیم‌ملی را به‌ثمر 

رسانده‌اند و در فرم خوب‌شان هستند. 

 سال تعبیر رویاها

عراقی‌ها سال 2007 و در کمال ناباوری قهرمان آسیا شدند. در سال‌هایی 

که جنگ، زمین تمرینی هم برایشان باقی نگذاشته بود. حالا انتظار ما برای 

قهرمانی بسیار بیشتر از هر زمانی است. نسل جدید فوتبال دوستان ایرانی 

افتخاری در آسیا به چشم ندیده‌اند و همه این‌بار تنها با گرفتن جام قهرمانی 

راضی می‌شوند. دو بازی اول چندان محک خوبی برای تیم‌ملی نبود. عراق 

اولین چالش ما در این جام است؛ در جامی که آن را بیشتر از هر زمان دیگری 

متعلق به خودمان می‌دانیم. 

 مذاکره کی‌روش 

با کلمبیایی‌ها در دبی
سایت »ال تی‌یمپو« کلمبیا خبر داد،  رامون خسورون، 

رئیس فدراسیون فوتبال کلمبیا به همراه خورخه انریکه 

وِلس، رئیس سازمان لیگ فوتبال، امروز راهی دبی خواهند 

شد تا قرارداد کی‌روش را نهایی و رسما او را جانشین خوسه 

پکرمن کنند. »ال تی‌یمپو« نوشت، در نشست روز دوشنبه 

اعضای کمیته اجرایی فدراسیون کلمبیا، به‌طور رسمی 

بحثی درباره جزئیات قرارداد کی‌روش نشده، از این‌رو 

خسورون روز جمعه نشستی با سرمربی 65 ساله تیم‌ملی 

ایران خواهد داشت تا جزئیات این قرارداد را نهایی کنند. 

خورخه انریکه وِلس نیز در این نشست قرار است مذاکرات 

جزئی را با کی‌روش انجام دهد.

 آلوارو گونسالس آلساته، نایب‌رئیس فدراسیون کلمبیا در 

گفت‌وگو با برنامه »ال آلارگو« از شبکه رادیویی »رادیو کاراکل« 

کلمبیا گفت: »چندین مصاحبه با گزینه سرمربیگری تیم‌ملی 

کلمبیا انجام داده‌ایم، تماس‌هایی هم بین طرفین برقرار 

شده است. پس از منتفی‌شدن حضور گزینه‌هایی همچون 

رینالدو روئدا و خوان کارلوس اوسوریو، ما به کی‌روش فکر 

می‌کنیم و درحال مذاکره با او هستیم.« 

نایب‌رئیس فدراسیون کلمبیا خبر داد حدود یک‌و‌نیم ماه 

پیش، آنها در لیسبون و پیش از پایان سال 2018 دو ملاقات 

در شهر مادرید با مربی پرتغالی داشته‌اند.

 سوریه حذف شد 
فلسطین امیدوار ماند

روز دوم از دور سوم مرحله گروهی مسابقات جام‌ملت‌های 

آسیا 2019 از ساعت 17 دیروز )سه‌شنبه( با دو دیدار از 

گروه B رقابت‌ها پیگیری شد که در آن فلسطین و اردن به 

تساوی بدون گل رسیدند و استرالیا برابر سوریه 3 بر 2 پیروز 

 B شد. با این نتایج، اردن با هفت امتیاز در صدر جدول گروه

جای گرفت و به مرحله یک‌هشتم نهایی صعود کرد. استرالیا 

هم با 6 امتیاز و کسب رتبه دوم، صعود خود را به جمع 16 

تیم پایانی مسابقات قطعی کرد.

 اردن در دور یک‌هشتم نهایی به مصاف بهترین تیم سوم 

گروه‌های C، A و D یعنی بحرین می‌رود. استرالیا هم مقابل 

تیم دوم گروه F که یکی از تیم‌های ژاپن یا ازبکستان خواهند 

بود، صف‌آرایی می‌کند. 

فلسطین نیز که با دو امتیاز در جایگاه سوم گروه قرار 

گرفت، باید منتظر نتایج تیم‌های دو گروه E و F باشد تا 

ببیند می‌تواند به‌عنوان بهترین تیم سوم این سه گروه به 

دور یک‌هشتم نهایی راه یابد یا خیر. درصورت صدرنشینی 

 B و F، E یکی از تیم‌های سوم گروه‌های ،D ایران در گروه

در این مرحله به مصاف شاگردان کارلوس کی‌روش می‌روند. 

نگاهی به همه تقابل هایمان با عراق

ما، آنها، آل مکتوم؛ 22 سال بعد 
سالم شاکر پشت توپ قرار می‌گیرد. نفس‌ها در سینه حبس شده. 

در ورزشگاه کانبرا کسی روی صندلی‌اش ننشسته و پلک‌زدن برای 

18 هزار و 921 نفر ممنوع شده است. حقیقی به‌دنبال اولین 

سیو در ضیافت پنالتی‌ها. بنجامین ویلیامز اجازه را صادر می‌کند. 

حرکت به سمت توپ و... گل. عراق 7 - ایران6. پایان ماجرای 

تیمی که نمی‌خواست حذف شود. ای‌کاش حاج‌صفی هوا را 

برای مقصد پنالتی‌اش انتخاب نمی‌کرد؛ چه قدر خوب می‌شد 

اگر تیرک عمودی با امیری مهربان‌تر بود و حقیقی علاقه‌ای به 

گرفتن پنالتی‌ها از خود نشان می‌داد. 

 این ال کلاسیکو نیست!

سه سال و 11 ماه و 23 روز از آن بازی گذشته و به قول کی‌روش 

آن باخت، 1454 روز است که مانند تیغی در گلوی‌مان گیر کرده 

و راه نفس کشیدن را بسته است. البته بیشتر از ما، عراقی‌ها در 

عجبند از تقابل با ایران در جام‌ملت‌ها. آنها نهمین حضور خود را 

تجربه می‌کنند و برای هفتمین‌بار باید در این تورنمنت به مصاف 

ملی‌پوشان بروند. جدال با آنها برای ما حکم ال کلاسیکو یا مرگ 

و زندگی را هیچ‌وقت نداشته است. پیشینه دو تیم قابل قیاس 

نیست. پیروزی مقابل‌شان به هیچ وجه از بردن عربستان، کره و 

ژاپن شیرین‌تر و سخت‌تر نبوده اما با این حال وقتی روبه‌روی‌شان 

قرار می‌گیریم ترشح آدرنالین به اوج خود می‌رسد و تا سرحد 

انفجار میل پیدا می‌کند. شاید چون سبک فوتبال‌شان شبیه 

ما نیست. مثل ما غیرقابل پیش‌بینی هستند و هر لحظه ممکن 

است سورپرایز کنند. 

 حریفی برای تمام فصول

امشب شاهد بیست‌و‌هفتمین تقابل ایران و عراق خواهیم بود. 

از 11 خرداد 1341 که با گل پرویز کوزه‌کنانی و هدایت حسین 

فکری با آنها مساوی کردیم داستان‌مان شروع شد. در مسابقات 

مختلف و رویدادهای گوناگون، سبزها جلوی ما سبز شده‌اند و 

اغلب هم به‌عنوان بازنده زمین مسابقه را ترک کرده‌اند. مقدماتی 

المپیک، جام صلح و دوستی، مقدماتی جام‌جهانی، مسابقات 

غرب‌آسیا، بازی‌های آسیایی، جام الجی و... همان‌طور که 

می‌بینید جنس‌مان جور است و حالا در دبی، فرصت برای گرفتن 

یک انتقام دو‌سویه فراهم شده است. 

 تسویه‌حساب دوسویه 

چرا دوسویه؟ چهار برد و دو باخت حاصل کار ما و عراق در 

جام‌ملت‌ها بوده است. به چهار پیروزی که در جام‌های 1972، 

1976، 2000 و 2011 به‌دست آمده، کاری نداریم. به‌سراغ 

آن دو شکست معروف می‌رویم. یکی در ورزشگاه آل‌مکتوم 

دبی و در جام‌ملت‌های 1996 رقم خورد و دیگری هم به آخرین 

باخت‌مان در این مسابقات برمی‌گردد که در تنها رویارویی ما و 

آنها در مرحله حذفی شکل گرفت. حالا باز گذر ایران و عراق به 

ورزشگاه ‌آل‌مکتوم کشیده شده است و چه زمان بهتر از الان 

برای تسویه‌حساب. 

از دو باخت معروف در جام‌ملت‌ها گفتیم. حالا به سراغ 

پیروزی‌های شیرینی که در طول تاریخ مقابل عراق به دست 

آورده‌ایم، برویم. 57 درصد بازی‌های ما با عراقی‌ها منتج به 

برد شده است و تنها در 26 درصد رقابت‌ها شکست خورده‌ایم. 

 6 سکانس از ایران و عراق

 22 آذرماه 1342 بود که نخستین برد ایران مقابل عراق در 

تاریخ ثبت شد. جایی که با هدایت حسین فکری در مقدماتی 

المپیک 1964 با حساب 4برصفر به برد رسیدیم. حمید 

شیرزادگان هت‌تریک کرد و گل دیگر هم به‌وسیله مصطفی 

عرب زده شد. آن پیروزی بهترین برد ملی‌پوشان مقابل حریف 

همیشگی بود. 

 بازی‌های آسیایی 1974 در تهران. ایران با سرمربیگری 

اوفارل نامی و ایرلندی، به مصاف عراق رفت و با یک گل به 

پیروزی رسید. یک دیدار حساس و حیاتی در دور دوم که ایران 

درصورت نباختن راهی فینال می‌شد اما عراق حتما باید سه 

امتیاز را مال خود می‌کرد. بازی در حضور حدود 90 هزار نفر 

ایرانی برگزار شد و ملی‌پوشان با گل دقیقه 76 حسن روشن به 

برتری رسیدند و درنهایت به اولین قهرمانی خود در بازی‌های 

آسیایی دست پیدا کردند. 

 جام‌ملت‌های 1976 بود. ایران و عراق از سد یمن‌جنوبی 

گذشته بودند و جنگ برای سرگروهی بود. ورزشگاهی که پر 

شده بود و جایی برای سوزن انداختن نداشت. ناصر نورایی و 

حسن روشن در دقایق 45 و 58 گل زدند تا راه صعود به فینال 

هموار شود. در قهرمانی هت‌تریک کردیم و در سوی مقابل عراق 

در نیمه‌نهایی به کویت باخت. 

مقدماتی جام‌جهانی 2002 و دیدار حساس ایران و عراق در 

بغداد. حریف برای شکست ایران آماده بود. آنها می‌خواستند 

انتقام باخت در جام‌ملت‌های 2000 لبنان را بگیرند، اما موفق 

نشدند. ایران با هدایت بلاژویچ و با گل‌های علی کریمی و علی 

دایی به سه امتیاز ارزشمند دست پیدا کرد و 2بریک برنده شد. در 

بازی برگشت هم برد به ایران رسید اما نهایتا دیدار با ایرلند‌جنوبی 

در ورزشگاه آزادی و... 

 سوم تیرماه 1386. عراق درگیر جنگ بود و مسابقات 

غرب‌آسیا برای آنها بهترین فرصت بود تا خودشان را مهیای 

جام‌ملت‌ها کنند. به همین دلیل با ترکیب اصلی و با تمام 

ستاره‌ها به مسابقات غرب‌آسیای 2007 وارد شدند. در سوی 

مقابل ایران با تیم »ب« که سرمربیگری‌اش به عهده پرویز مظلومی 

بود پا به مسابقات گذاشت. دیدار نخست ما و آنها صفر-صفر 

شد اما دوباره در فینال روبه‌روی هم قرار گرفتیم و با گل‌های 

 بادامکی و بیک‌زاده 2بریک برنده شدیم و به قهرمانی رسیدیم. 

  شاید هیچ‌کس تصور نمی‌کرد همان عراق بیاید و در 

جام‌ملت‌ها با عبور از سد تمامی رقبا به قهرمانی برسد. 

همان زمان بود که کار بزرگ تیم مظلومی بر همگان روشن و 

ارزش آن پیروزی مشخص شد. عراق به‌عنوان مدافع عنوان 

قهرمانی پا به قطر گذاشته بود. 

 آنها برای اولین‌بار تا این حد جدی گرفته می‌شدند. 

ستاره‌های‌شان همچنان حضور داشتند. یونس محمود گل 

اول را وارد دروازه مهدی رحمتی کرد اما در ادامه تیم افشین 

قطبی به خودش آمد و ابتدا توسط غلامرضا رضایی در دقیقه 

42 و سپس توسط ایمان مبعلی در دقیقه 84 به گل رسید 

تا به یک برد دلچسب برسد. با این حال هم ما و هم عراق در 

یک‌چهارم حذف شدیم و به خانه برگشتیم.

  گزارش

نگاه رسانه‌های بین‌المللی به دیدار حساس ایران و عراق

یوزها در کمین شیرهای مزوپوتامیا
نگاهی به همه تقابل هایمان با عراق

ما، آنها، آل مکتوم؛ 22 سال بعد

دیدار با عراق اولین چالش جدی ملی پوشان در مسیر قهرمانی آسیاست

محمد هدایتی
روزنامه‌نگار
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 شماره مسلسل ۳۴۲۲
چهارشنبه ۲۶ دی ۱۳۹۷
 ۹ جمادی‌الاول ۱۴۴۰  

 ۱۶ ژانویه ۲۰۱۹
 شماره ۲۶۸۴

نوید استاد رحیمی
روزنامه‌نگار

کی‌روش حرف نزند، حاشیه هم ایجاد نمی‌شود!

درخشان : از همه نظر بهتر از عراق هستیم
کی‌روش: عاشق منتقدانم هستم، چون مرا مشهورتر می‌کنند

برای ما عراق با پرتغال فرقی ندارد

آغاز جام


